Zadania do rozwigzania przy tablicy 13—-14 listopada
1 Niech V C R7 bedzie podprzestrzenia opisang réwnaniami

1+ xe+x3+Ta+25+26+ 27 =0
r1 + 229 + 3x3 4+ 44 + 25 + 626 + T27 = 0

Znajdz réwnanie opisujace poprzestrzen rozpieta przez V i wektor (2,1,2,1,2,1,2).

2 Niech z,9, 2, s,t beda wspélrzednymi w przestrzeni R®. Znalzé baze przestrzeni liniowej opisanej
przez rownania:

x — y 4+ z - 25 4+ t =0
3r + 4y — z 4+ s + 3t =0
r — 8y + b5z + As + t =0

zaleznoéci od parametru A € R.

3 Dane sg wektory a1 = (—1,1,1), ap = (1, 1,2), as(t) = (=3,¢,0).
a) Dla jakich t € R uklad a1, oo, as(t) jest bazg przestrzeni R3?
b) dla kazdego t takiego jak w a) znalez¢ wspolrzedne wektora 5 = (1,1, —1) w tej bazie.
c¢) Dla jakich wartosci ¢ wektor a3(t) jest kombinacja liniowa a1 i ae? Znalezé te kombinacje.

4 Niech oy = (1,3,1), ag = (2,2,1), a = (—3,0,1). Znalez¢ (jesli istnieje) taki wektor as, ze uklad
a1, ag, a3 jest baza R? i wektor @ ma w tej bazie wspéirzedne 2,-3, 1.
b) to samo polecenie gdy = (3,5,2).

5 Dane sa dwie podprzestrzenie w R%:

z 42y 3w = 0 3z +y —2 3w = 0
— , W =
r 4y -2z =0 z 4ty —2 —w = 0

Opisaé¢ réwnaniami

VAW={v+weR|veV, weW}
Zmnalez¢ wymiary przestrzeni V +V iV N W.

6 Niech W C R* bedzie opisane przez réwnania 1 +xo+24 = 013 —24 = 0. Czy wektory (1,0,0, 1),
(0,1,0,1), (0,0, 1,2) mozna dopemié¢ wektorem 3 € W do bazy R*. Jedli tak, to podaé przyktad takiego
wektora.

7 Niech A = {a1,a9,...,a;} C K™ bedzie ukladem wektoréw liniowo niezaleznych. Niech V' C K™
bedzie podprzestrzenig wymiaru n — k. Udowodnié, ze uklad A mozna dopelnié do bazy wektorami z
V wtedy i tylko wtedy gdy V Nnlin A = {0}.

8 Rozwazamy przestrzen liniows ciagéw o wyrazach rzeczywistych, ktore utozsamiamy z funkcjami
N — R. Dla A € R definiujemy funkcje

fA:N=R,  fi(n)=n.

Czy uktad
{AIAeR}

jest liniowo niezalezny?
9 (*) Niech k,n € N, 0 < k < n. Udowodnié¢, ze wyrazenie

(" — )" —p)(p" —p?) ... (p" —p" )
(p* = 1)(p* —p)(P*F —p?) ... (pF —p*~1)

jest wielomianem zmiennej p.



